麵 包 勝 利 梗 槪

第五

食物

農民自治制度。 我們底答案:就是組織其產制度,滿足吾人正義的本能;同時用實際的 配於人人,遇麼,此會的基礎,忘麼樣組織才好? 市當革命的時候,平民最要繁的行動,就是佔領一 切的東西,

要用同一的方法

方法,

實行

假如東西缺之,

不夠供給將怎麼樣

然質際缺乏,用公平正義、依着定量分給的

方法分

配;這等方法

,

不

獨正

闽食物,都給老人和小孩子吃了, 是一時不足以供給人人,也可說先給病人和小孩子吃能一假若肚會再要非常困乏,一切 是很自然的 別配, 各家族都可得從自己的所好, 可怎麼 樂酒和其他補養料,都可給與病人知病後氣將復元的人用,就是牛乳, 當這個時候 程寫事情,重開 林? 比比 此時我們可到處講演,就是說:把好吃的東西, ,假如有擺起貴族的派頭,單獨要取好東西吃,遺病院裡的病夫以暴 方巴黎一八七一年、遭逢 新,如是有人昨日還是對頭, 自由關理, 至於我們青年,就吃些麵包好了●一旦共產制度成功 了兩次包圍, 却不關他前日是勝的,敗的,麪包都是公平 今日也 都是用的這個方法 可同在工 都把給病人和小孩子 場携手。 山羊乳,

刑之中,僅僅有二三小部落搖動,那麼,這個提劃就要探用其他的方法**。** 一齊舉起社會革命,那就同時開始實行共產制度,所用的方法,更是容易一 於革命的特性怎樣了如果一國全體學起革命,那麼,自然是容易一些。假如歐洲全 革命時候 個問題,是我們不可不解的。總之,所用的方法, 的都市,用什麽方法 ,以料理現狀? 先要觀察各地, 和鄰接的諸國 些●要是

+

自己自由組織團體。 **通假時候,續物,工廠,赶快推翻什麼『時有權』什麼『民主』任勞所家面起的。如半島諸邦,倫敦,率後來保等處,可表示同一的性質,當** ,柏林……一起革命,宜言獨立,順覆政府,不數週間,必有繼此 ,以後漸漸波及到其他地方。比方歐洲大陸的大都會,巴黎,維也納 ,是事實上所不可能的●革命的搖動,必然是先行於革命熟的地方 人人所希望的,是歐洲全部一時識起,實行『充公』;但是這個希 × 苦何如? 此際災來離別苦! 假使各各不相識

離別苦ー

悔不當初悟! 有疑即須散

,

来到離別時,

選不過小別能丁

傷離別人 既到離別時, 伯雕別;

也值得如許康切!

雕別安不別? 褒切儘凄切,

各自分散也能, 哪慣各自分散呢? Ē

我們本是一體呀一 深刻在離人心上1 別時印像, 適增加別時速凉了 集時友情

還不過小別罷了—— **情到别時滋珠長**。 西北東南任翱翔, 只要各不相忘!

只徽低我們底頭,歸去罷了

送鐵了,

3

也值得如許悵惘」

却原來人間天上 自難禁人兒離別。 若想到月兒也圖缺,

沒有不散的筵席!

纸很了一 体緊握我們底手」 - 難捨玉!

京歌 三六,九,一,長沙, 方舟

深湖的水,巡衝起來丁---燒成了死灰吧! 快把,我碎了的必烧成了 快快的燒吧!

焼吧!焼吧!

快快的流吧!

快把我烧成了的心灰,冲散了去吧~

冲散了去吧! 三六年十一月十六於濟南

镀化。其施益的方法,更高妙起來。可以憑公攫取財富,他應了蒲氏以勞動者血汗所製成的一切東西,都據爲私家所有。况資本又完全金 到現在資本家,不但盗天之力,而且盗人之功。因為天然物產,加

式的絃響事業,掩飾人底耳目。如所謂南洋煙草公司,假用愛圖自治 般,吃不他餓不瘦地成天給他作苦力能了!溫要做些「貓兒哭老鼠」 說替勞動者謀利益,或增加些薪俸,或贈予些獎賞。其實像養牛馬一 助者,為自己造成金玉滿堂沒滿倉的富豪。一面又講甚麼溫情主義。 藏的話了。最巧者不但盗利,而且盗名。一面顺迫勞動者,劇創勞

的大財。對于公益的事體,稍微捐點歐出來,人們便極口稱道,給他 改造稱稱新名詞作招牌,銷行審人的煙草,一本萬利地,發了幾千萬

天下乃謂汝爲盗丘,謂我爲盗跖』且有『盗亦有道』之奇譚,真不能 般盗賊利用,聖人便是盗魁了。所以柳下惠的老弟,大闖孔丘觀:『 刮斗折衡,而民不爭 **『**●全是直接痛快的議論,樂智仁義,適是供 大盗手者乎?……專人不死,大盗不止……猶玉毀珠,小盗不起… 言曰:『世俗之所謂至知者,有不為盗積者乎?所謂至聖者,有不爲 的玩藝』也是這個意思。盗絲仁義的話,莊子胠簽篇說的最詳,其要 候,候之們,仁義存一了。我答說『聖賢,盗賊,豪傑,是三位一體 掛「好善樂施」「見義勇為」的金字四區了。與所謂「竊鉤者誅,竊國資

盜所為 · 大快人意 · 於是美稱之曰俠客義士,他們自己也便不以盗自 •助盜瓷盜的也不能醉斧,譬如百姓不納賦稅于政府,工人不給軍閥 居了。 怪他。因為富宗剝奪勞力,竊據公產,人們反覺得負債俸錢擔號的大 鈴職等武器了不給資本家掘取鎮產,制造物品,這幾種男益,自然 那手, 咨賊是男盗的瓷物, 勞私者是男盗的瓷料 · 作盗的閱然有罪 總以上所說,軍閥,政府,賢本家,是另盗的本體,與賢是另遊

一不要管他。總是指一般受經濟壓迫,身不自主。以金錢為目的!

娼也有稱稱名目,甚麽官婦,私婦。甚麽長三,么二。野鷄。都

的婦女說的。

或叫做賣等

生

成

E

做賣淫

,

,

嫁是变貨,不過換個名稱能了●請者儲家講三從! 丁。無 從夫,失死從子。可見女子 買身的契約。媒妁是買辦——皮條客,父母是買 便是無形的 是的。 有不引為污辱 形的娼妓,是那一 甚麼時聘金,不過一種賣身的價銀。 娼妓;不是作娼的,便是養娼的 醜怪, 89 但嚴格溝起來,現在的婦女,不是有 極悲慘的現 類呢?我說凡所謂 生 ,絕沒自主那一 象。所以爲女子是娟 「婚姻」不能自主的女子 甚麼叫証書 天,和娼妓有甚麽分 主, 形的娼妓 媛子

之影

識

生活上正確的 制度 × 們處的這個 毗 照的要求,實 世界,貯滿了悲沉苦痛 實產自歷代認稱聖賢英雄所製作 生於人類自然的本能,和民衆普遍 , 所見 所 聞 的 , 法 都 律 ŔĠ 是 道德 理 慘 牲 狀 和 Ŀ 和

經

,

戦的變態。 著道破,所以也無嘗試的必要,雖前後形式不同,其實不外。他,前者的流薄,將遊照化成為歷史上的陳跡,後者的缺點 ,其實不外治 者的缺點,早經藏少吾人悲痛的 人主

量會主義

,和什麽修正派的社會主義等等,也沒有減

共和

與君主

H

策,

固然是一種以暴易暴的政體

,至於所謂

的真理,

只

有

一個階級占有這種社會的遺產,那麼。

社合土絕對沒

上統治 人主義的建設 衡 ,完全操於知識階級, . 一法一律,自然是爲少數知 . 原於知識階 級 一般 5 因為知識未能平 悲痛的平民,只得循 流識階 級 , 調度幸 , 所 以配 踏 脳 那 此

ò

45

· 自然不會上他的當, 命,這種不良的現象 , 自然他的 他 H **与上古到中古,人類大抵都是貴族的奴隸,既而又從奴隸,** ,然後 社會上經知 句 的認誤制度,就會消滅。比方一個賣假樂的醫生往往草幹一線會發生認誤結果的效力,假若吾人普遍的清楚了真理所 說 , 害世界文閉進步的謬誤制度,因為利用民樂都相 那麼他的假藥,也 如 M 何 於相信他的人所致, 造 平民 • 比方一個賣假藥的粉生往 就一點賣不出去了。 要是有了辨別的能 力

Æ

北北 世奴隸制度解除 數的民衆, 鐵陷於無產階級 ,射建制度破產, J. 業組織, 從之漸漸 建

農

1.4

自

有

歷史,

以至今日,

時間不為不久,

變更不為不

老,

階級,為知識階級所利用。如果還有大多數平民,未能價有已發明了 0 漫 華德於他的名著致用社會中會說:人為的不平等。 有 , 階級的幸福,完成一層、於無知識階級,多添一層負担能了。 進步, 支配多數無知識階 好的結果 最近俄國社會的組織, 試問平民幸福, , 還是越弄越糟 級, 根本已 雖以平民自治號召,其實仍是少數知識階 究竟安在了不渦制度每經一翻的改革, 神 成一種極不自由——不平等的社會 一經錯誤,所以無論如何革新,不惟 就是原於無知識

信放 他的全部知能,簡直是剜肉腎療補直經漏的所為。平均分配功績的結 都是絕對靠不住的主義, 公正分配的可能性, 之唯一的希望, 原東西ーー 别 **奶的手裏** 得這 在 0 個 當人人確實知道他應有的東西的時 因為知證就能力,所謂同情,急愛,以及仁慈, 於把絕對同樣的武器。 東西, 並且不能依然他去,保證社會上何等平均 即是能力的本等化,亦即知識的平等 放在社會會員手票,正如 候, 就可以

載

陝西靖國軍革命戰記

會上必區別利用和所利用的兩層階級,确使沒有把知識成爲平等的方相不斷的改革,我們絕對沒有什麼多大的希望,因爲知識不平等,脫

木能撻破知識階級,和無知識階級,如論經何

作我人患沈痛苦的原源了所以我們的主張,是要推翻政府,平民自由我們想政治和經經制度,為維持人類知識一種有力的武器,即製 富有,自由給與那些需要的人,不過普遍不民,有了這種知能,方可 成為事實,所以預先不能不使平民發生這種主義正確的要求,但是這 以上所說的,還是一個理想,要希望這個無政府共產主義的理想 以代替現在治人的萬惡政治。打破了經濟制度,以使社會上的 北,其五十餘里。初接,兩軍皆甚剪躍。午分靖國軍攻益激。陳軍多 根本上之解决。曹遂於二十六日到高陵,會同郭高等軍渡渭。駐兵新 新慕者,不任久戰。十里舖光臺順相繼退却。陳本重視該兩地以其關 振乾等。出兵獨橋十里補光臺廟水腰草灘各處塔防。戰緩由東南面 築鎮。(距省城東北三十里)二十八日過濁水。陳亦令張鴻遠張藩就 長一帶,連獲勝利。節節偏近省城。拉報至三原,聲議舍溼園省,為 之學,可輕延緩。然後己得保為之備。當時右翼軍張義安,在省西 陳氏堅守淫陽者,正以其彌邇三原。有以 **売制之,則靖國軍圍**

得到這平等和自由的幸福。

,實體得到的結果,還是一個知識階級的制度。

,不論利用如何頭人的名號,假借如何敏捷的力法,

因此我們得到的結論,

就是平民革命,要是不從平民知能提高着

總歸是錯誤的

所翻社會改革,似無討論的餘地。

階級所利用或誘惑所致,所以如論他的方法温和或激烈,成功迅速或 個要求,產生於具有還種理想,由理想產生成情,又由威情倒造信念 極正確極有力的活動,那末,纔能說是平民普遍的理想上一一生活 這種要求的行為,實是一種平民自動的革命,却並不是受了知識 為的法式,用着這個法式,構成一時平民的思想,即可發生一 不少却。夕陽在山,陳軍氣衰。鑄國軍乘之、高部閣某先佔韓仙塚。 悉陳增兵,慮其來襲,是晚仍退回新築鎮。 軍,完全調回,分防省東西。左翼軍以食艱,戰地又無壓城可據。且 係東方交通也。 聞報與以精銳來爭。靖國軍程燒至劉錫 麟死力抵 (距省二里)城內落彈如雨,街上行人時有傷亡。陳甚恐,遼將涇陽駐

伍省垣西門外大營盤。(治季練軍所樂)陳萬狀惶急。張鴻遠劉世瓏張 奠不垂頭爽氣,若死亡之將至。二十九日乘破竹之勢,且戰且進。直 張義安波河後,連戰皆護全勝。聲威益震。董振五等以勇學濟之,何 一選敵,如選風迅雷,逃者威免,當者皆破。由是陳軍聞張董之名,

苦痛。

迴緩,其結果不會夾雜治人和被治的怪現象。到了這種社會的時候,

不能說是然達到圖滿完成的幸福,但是總可减少吾人一屠的悲慘

,

右翼軍改進省西關

さ ない は ない は

種正確的要求。

皆陳軍中號為能將,盡其精銳來戰。張軍好彈不充。

蠍顏欲以火力致勝,因集中砲兵機關,作猛烈之射擊○張黨見陳

水來攻。各部分子不齊

命令難一

未及商權應敞,幼幼退 (未完待續)

0

六

直追至渭橋南岸方回

0

屈君原稿,現尚未完全寄到,還待繼續刊發,只先將溫君補敘一

知東路曹軍己退。即持冷靜態度。非陳軍攻至最近, 目

○其氣酸矣。直薄而進,城縱不下,勝奪可必○』卽越晓進,直撲陳 好彈不充, 欲以火力以勝也。連日以來, 耗彈不少, 死人亦多, 至晦日,陳軍不能得尺寸利。張董計曰:『陳軍如此攻我,知。我 顧時,嚴合軍中不許證射一彈。然時一鳴槍,陳軍內血狼藉滿地

小來勢,

左右民商房內。城內限飛如蝗。麓駭之狀,較前彌甚。時有謠傳,云

· 劉陳見張軍忽改攻勢·來勢又甚猛·雖欲延戰,兵士已紛紛退却

即飲產軍入城,七年陰正一日,張軍邀進駐省江關陸軍小校,及其

知者,補叙於後 屈君記三原戰事 ,

文祭出,以餉閱者。 略有遺漏,茲就

一因:(一)三原前憑涇渭之險,後依同耀諸山,南距省城,不過百里 集中地,與請國軍根據地安原黨人所以集中三原,而不他去者,蓋有 關於地理者也。(二)三原向為胡景氮所都第二團之防區,該團軍官, 進可以戰退可以守事非但為商業隨粹之區,亦為兵家必事之地。此

謙等,悉去省而之原。謀大舉,厚兵力,響應两南。而三原**遂**為黨人

人自允於是民黨健者如王成齊,劉允臣吳希真、節寶珊李春堂,陳仲

知不為陝人所容。乃大肆搜殺。

耿直由西安敗走後,陳樹藩

此關於人事者也。黨人既集中三原,而應然應胡鄉聚義。距胡堅持 o 於是以劉王等人之運籌,與張董諸人兵力相結合, 諸人,多居同里交奠逆,而王則為釐之師,張又以董故而師事王故也 生)(岳)(西峯)(鄧)(寶珊楊(瑞軒)張(義安)董(鎮五)諸人,若蓋劉興 關係最深而可與秘謀者,尤莫如劉(允臣)(王)(成務)二人,與胡(立 多學生出身, 識大義,明事理,或為黨人故交,或為黨人學生, 其 陝戰遂不可已。

兵力,致義安功敗垂成。曹都於是聯合郭高圖再聚。當時王飛虎部下,復退出,稱稼情形。辈情譁然,頗有歸答左翼無故退却,不能分陳 內聽了或疑張軍進攻。後由三原傳來西路消息,始知右翼軍攻入西關 左翼軍退至新築鎮政家集等處,時間省城方面,他聲隆隆。或疑陳軍

左翼軍第二次攻省

校大小雁塔(省南門外)等處,圖與左翼軍携手。

中人,張覺該地不可久持。整軍退出,仍駐前大餐盤,及甲稱農業 降靖國軍者,其說不一。翼日,陳軍登城俯射、槍彈時由窗隙入, 已微服出南門透匿者,有云陳將眷口送出潼關者,有云劉世疏等預

田精說,夜中開物東路。曹郭等軍,戰一晝夜,疲甚。又見敵軍新線一部,有追入北外城者。城內復震動。陳又急。暗合西路防線, 水光臺廟水腰草灘均有陳兵駐紮,甫接即敗去。左翼軍長騙大進。 營營長楊忠,第二營營長王永鎮,相繼改堅靖國軍旗,由澗同來 顧當前戰。而省城南門守者劉某亦來約為內應。東路軍遂再遇

傍晚

築鎮 の 翌日拂晓 ・ 陳軍 突遇 羅

而禍陝乎?寶珊曰:

恐因伐賊而又引起大亂,將來不易收拾。豊非因救國而誤國,因教陳 知誤國禍陝(指段陳)者之罪在必誅,但舉事後必與行同土匪者結合, 勞永逸之計,主張光事掃滅萃匹,然後大學義旗。其言曰;『我非不

【人方疑君,君乃慮及於此。 設陳果加君以通歌

之罪名,君亦俯首認咎耶?于其他日受通匪為亂之惡名,河若仗義 養安*日『然則不可不先給圖矣。』乃僞作閒遊,相與登城,以一日三者,再出之以迅能不及掩耳,先發制人之手段,則勝算可操矣。』 教言,與師討賊,且得美名 o 胡為勁容,戰事鑑念 o 時胡都在京催張 有三。 (一) 日據要口; (二) 日斷敞交通;(三)日以少擊多。知此 安之備補一替。劉允臣慮兵力單,先期密走蒲富,部署援兵。留王 等助張重,計畫一切。一日王語張董以卷戰之術,曰:『巷戰之道 得演說畢,大家還吃了一顿飯,才散會,淘生同我一路回寓,途中傷開十揚演說,不如唱『喜戲劇》(大家又鼓掌起來)我便下來了,說 「揚帶抑」地贊了我一句道:『你真可稱為叫辯者。』哈哈!一個吶字 把我底演說資格取消了。

之力,成詳網之圖;時六年舊歷十二月初九日也。

從此以後,他們延長生命的惟一方法,就是靠着出資些破爛器具

以無疑。曾逆日與其部屬徵賴於竹城煙台之間, **會旅初至三原,即令義安移防。義安陽諾,連曰部署開拔事務** 某日王鏡如郭希仁諸君,發起個通俗講演會●來的人狠多,我和 示 和衣服。但是貧民家裡器具衣服能有幾何?况又當這物價非常低廉時一 『救星快到了,我們再扎擇忍耐幾天罷・』 母親的耳,要知道她心中滋味為何?請看她對她丈夫說的話、她說。 處傳說:『不久要散糧了』,販濟的委員快來了。』追消息一吹入愛見 著三口人的生命擔子,因憂勞過度,不久就病了。在這個時候,忽到 掘無術。了一這一年愛兒父親已經四十七歲,血氣漸衰,肩膀上又擔 候,這種剜肉「醫療」的辦法能支持幾時?果然過了一月,他們就「羅 只是中國官場的積習,每要辦一宗有益於衆人的事,不過是些

是雙子,人民是啞子,弄成了聾啞世界。現在各處棚報館,和演說會「下無言則吾謂之關,上無聞則吾謂之聲」兩句,敷衍起來;說政府

實演說時節,友人推我上去,我捉了聾啞兩個字,說起來,大意本

充耳不衡,且還是個好辦子,你勸他作好事,他是聽不見的,, 代獻會鳴不平。人民不甘於鹽了!但政府仍然是難子,對於一切與

他們看來又是一種恩惠行為呢?只管他們衣食他髮,體證間窮民飢寒轉遞公文,派遣委員,至少也需幾個月才惡質行。何况脹濟的事,在鉤譽』的感味誰能別白自己的責任,看衆人的利害如同自己利害呢?

怕沒有什麼效果?雖不是『口惠而實不至,』然有時也不免有『古名樣文章。好像無聊文人在紙上談兵,說來未嘗不好聽,論到實際、恐

十家報館,不如開一場演說; (注了一句,因為中國識字的狠少,) ●情,就是新遊的證據。(大家笑起來)我又說到如今要醫治獎啞,你若是罵他,他當下就聽見了。所以某某語方,發現捉主筆封報館的 有開通民智一法。要開通民智、設十個學堂,不如立一家報館;立 冰,,把從前的指藏完全變成失望了! 子不多,孩兒寡婦才得有份●』所以還位可憐的婦人到此時方心冷如 天……二十天……一月,仍望不著影兒。恤又彷彿態人說:『賑濟 呢?這位『瓊眼欲穿』的婦人成天家指望賑濟委員來放益,那知過了

91

完善,對他妻說:二沒要哀傷一我死了一体們短輕 因沒有鉄箭醫生,買樂品,一

天就重似一天,到

衣禁。

地

成

電影場的活画電影,大家都知道是一

影一影照

炒日有上, 豊不是死電影片子, 變成活時電影了

際一但是這究竟是

速,置放到電灯前的轉動機上。轉頭機轉助者,随着有電影

例的北楓?所以連門都不敢出。愛兒面上全成了白色只聽得: 一天 她們然食快過四十八小時了!身上又未著棉衣,如何抵得 一沒要果!把選口箱子也好買了,我們好買些飯家。 如多女爾人的生計, 更走鹽十分困難和危危的

湖北河陽劉州塞蘭生著

.

完

マンドラ かいかい

通

信

夢滋

見雨點下落時遇處如一股雨水直流下來(夜雨時,以燈火器兩前, 新陳代謝,繼續等留止服內納膜上,宛然就如活動一般。我們事業有影片間之當問距離。在中分之一秒左右。所以就能把照下的死影片。

的工夫。但平素的電影;因轉動機轉動的很快,差不多經過 體,離開眼睛之後,他的像還能在眼球後部之網膜上停留八分之一秒 什麼道理·[這是因為網膜留像69性盾。換言之,就是把已經看見的

天札疾病,在所不免。欲以保全健康,則當以講究衛生為第一要務人生自幼而少,少而壯、壯而老,老前衰,乃處天然之程序, 其 無論乎男女之別,與夫貴殘貧富之各異也。今之衛生家,不加詳 **野用生活之轉常,而高談深與之學理,逐以八八川所地** 阿龍普及耶?至若男女所殊者僅女子胎產一端而已,其他 ,少而壯、壯而老,老而表,

THE .

鲁世壽民之一助耳

選が 流い 選回

· 2500 000 -

晉凡八章, 明知難免固陋不文之譏。 偷獲大雅匡 一 調 かんない 持持衛 山山州器,

> 冰僧,青年文藝二十 第二日 人家 甫 論 僧·青年文藝二十本你已收到,甚麽! . 青年文藝的朋友體。 ... 小

河東屬旱象己成,請你們將實在子烈。效量………諸友。 功,當賴提達承君等兩間,借此答覆!我們因為壽倫政月刊的緣故,四期後便未出版了;

醒世人,精濟時艱!

情

形,

桐寄來,以便登如

おない